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ájus végén megkez-
dődött Rákosmente 
Polgármesteri Hiva-
talának felújítása. Az 
Új Városközpont-be-

ruházás részeként az önkormányza-
ti épület belső terei megújulnak. 
A változások a bejáratnál kez-
dődnek, a magas lépcső mellé egy 
mozgássérült felvonót építenek. Új 
szélfogó épül, üvegajtókkal. Ahogy 
belépünk, új recepción várják az 
ügyfeleket, ezzel is segítve a hiva-
talon belüli tájékozódást. Kiépí-
tenek egy elektronikus beléptető 
rendszert. A melléklépcső helyére 

két lift  kerül, ami eddig hiányzott 
a három emeletes épületből, ez kü-
lönösen az idősek, a babakocsival 
érkezők, vagy épp a mozgásban 
korlátozottak számára lesz örömteli 
előrelépés. A 168 millió forintból 
megvalósuló beruházás részeként 
felújítják az épület padlóburkolatát, 
a falakat újrafestik, minden nyílás-
zárót kicserélnek. Az ablakok, ajtók 
cseréjére az energetikai korszerűsí-
tés miatt is szükség van – mondta 
el lapunknak Forrás Gyula. A Pro 
Rákosmente Városfejlesztési Kft . 
ügyvezetője hozzátette, a munká-
latok közben a hivatali munka és 

az ügyfélfogadás folyamatos lesz, 
valamint a félfogadási időszakok 
sem változnak. Ez némileg bonyo-
lítja a kivitelező dolgát, hiszen a 
nagy zajjal járó munkákat hivatali 
idő után, vagy hétvégén kell elvé-
gezniük. Forrás Gyula leszögezte, 
arra törekszenek, hogy az ügyfelek 
számára az esetleges kényelmetlen-
ségeket minimálisra csökkentsék 
a május végétől augusztus végéig 
tartó felújítás alatt. A beruházás 
megvalósítása után egy korszerűbb, 
megújult Polgármesteri Hivatal áll 
majd a lakosság rendelkezésére. 

Gyulasi
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Megújul a Városháza épülete 

ákosmente egyik leg-
népszerűbb közleke-
dési eszköze a kerékpár. 
A kerületben nem csak 
beszélnek a kétkerekűn 

közlekedőkért, tesznek is értük. A 
Rákosmente Kerékpáros Sport és 
Szabadidő Egyesület (RMKSE) 
és a Magyar Kerékpáros Klub 
kelet-pesti Szervezete aktív helyi 
civil szervezetként fogja össze a 
bringásokat, rendszeres túrákat, 
programokat szerveznek, ügyessé-
gi bemutatókat tartanak, kerületi 
rendezvényeken vesznek részt. Az 
Önkormányzat is aktív kerékpáros 
ügyekben, több uniós pályázaton 
nyert támogatást kerékpárutak fej-
lesztésére, hálózat létrehozására, a 
munkálatok megkezdésére nem 
kell sokat várni. Riz Levente pol-
gármester maga is rendszeresen 

kerékpárra ül, nem csak kikap-
csolódásként, olykor a hivatalba 
is azzal indul dolgozni. A „kritikus 
„tömeg” céljai tehát nem állnak tá-
vol a Rákosmente törekvéseitől. 

Idén április 24-én, mintegy 150 
rákosmenti kerékpáros indult a 
Critical Mass felvonulásra Rákos-
keresztúr városközpontból. A ke-
rületi biciklisek rendőri felvezetés-
sel haladtak, érintették Kőbányát, 
Józsefvárost, majd a Bevárosban a 
Roosevelt tér volt az első megálló-
hely. Innen indult a város minden 
pontjáról idesereglett bringás a 
felvonulásra, amely során körbe-
járták Buda és Pest belvárosát. A 
végállomás a Városliget volt, ahol 
bringaemeléssel zárult a „happe-
ning”, közel 70 ezer kerék lendült 
a magasba, miután a biciklisták a 
fejük fölé emelték a járgányokat.

A Critical Mass szervezői e kör-
nyezetbarát közlekedési formának 
a népszerűsítéséért és a biztonsá-
gos kerékpárutak gyors fejleszté-
séért demonstrálnak a belvárost 
átszelő kétórás tekeréssel. A ha-
talmas kerékpáráradat hatásos, a 
televíziók, újságok szinte mind-
egyike beszámol az eseményről, 
így igazán hatékony eszköz a célok 
eléréséhez.

A rákosmenti csapat, amelynek 
tagja volt Riz Levente polgármes-
ter is, a rövid pihenő után a liget-
ben ismét nyeregbe pattant, hogy 
újabb 25 kilométer megtétele után 
a kerület központjában fejezzék be 
túrát, 70 kilométert tekerve a Föld 
napján. 
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Rákosmente a „kritikus tömegben”

R
Csakúgy, mint az előző években, idén is nagyszámú kerékpáros csapat szállt nyeregbe 
Rákosmentén, hogy a belvárosban csatlakozzon a Critical Mass résztvevőihez. 
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 köztársasági elnök igazi 
természetjáróhoz, ter-
mészetvédőhöz méltón 
gyalog, túracipőben 
járta végig a mocsár 

környékét. A magas rangú ven-
déget Riz Levente és Tóth József, 
az egyik kerületünkben élő fafa-
ragó művész hívta meg, hogy rá-
irányítsák fi gyelmét Rákosmente 
e gyönyörű természeti értékére. 
A május közepére időzített ki-
rándulás kezdete előtt pár órával 
még heves esőzések adtak okot 
az izgalomra, azonban a látogatás 
idejére kisütött a nap. Az államfőt 
Petrőczy Tibor kalauzolta végig 
a mocsarat körülölelő csapáson. 
A Zrínyi Miklós Általános Iskola 
igazgatója részletesen bemutatta 
a területen található növényeket, 

majd a túra végén a madárvár-
táról megszemlélték a több száz 
négyzetméteres mocsarat – amely 
a már említett esőzéseknek és a 
friss tavasznak köszönhetően 
teljes pompájában mutatta meg 
magát. A vizes élőhelyen még 

találunk nádast, bokorfüzest, 
fűz-nyár ligeterdőt és száradó 
kékperjés láprétet is. A terület 
egyik különlegessége egy ritka or-
chideaféle, a kardos madársisak, 
amely csupán néhány éve nyílik 
a környéken. A mocsár emellett 
több mind száz madárfajnak ad 
otthont.

A szakszerű ismereteket kiegé-
szítette Füri András, a Duna-Ipoly 
Nemzeti Park igazgatója, míg a 
madárvilágról Bajor Zoltán, a 
Madártani Egyesület Budapesti 
Csoportjának vezetője tartott rö-
vid előadást.

A találkozó végén Sólyom 
Lászlót ősi magyar étellel, a töki 
pompossal, azaz kenyérlángossal 
kínálták, amelyet helyben sütött 
egy rákoscsabai polgár. A 93 éves 
Durst Dezső bácsi rákosligeti bo-
rászként a Szőlőhegyről származó 
aszúborával kínálta a vendéget. 
Tóth Péter helytörténész pedig az 
1873-ban, a mocsárhoz látogató 
királyi pár látogatásáról szóló do-
kumentumot adta át emlékül.

Gyulasi Georgina

 Merzse-mocsár 
vízgyűjtő területé-
re épülne az a ma-
mut-beruházás, ame-
lyet 500 hektáron, 

Ecser határában, a Ferihegyi 
repülőtér szomszédságában 
terveznek megvalósítani. A 
Budapest-Ecser-Ferihegy In-
termodális Központot (Befik) 
a tervek szerint több lépcső-
ben, 10-15 év alatt alakítanák 
ki, a mezőgazdasági művelés-

ből kivont, magánbefektetők 
által megvásárolt területen. A 
logisztikai központ a repülőt-
eret kiszolgáló raktárvárosból, 
tranzit árutárolóból, átrakó bá-
zisból állna, de a szabályozás hi-
permarketek, lakások építésére 
is lehetőséget adna. 

A téma előkerült Sólyom 
László látogatásán is. A XVII. 
kerület vezetése ugyanis félti a 
közvetlen szomszédságban ta-
lálható Merzse-mocsarat, amely 

nem csak Rákosmente egyik ne-
vezetessége, de Budapest érté-
kes természetvédelmi területe is 
egyben. A korábbi évek aszályos 
időjárása miatt zsugorodó mo-
csár vízgyűjtőterülete ugyanis 
a beépítéssel komoly veszélybe 
kerülhet. De nem csak Rákos-
mente aggódik. A Fővárosi Ön-
kormányzat és Vecsés is kifejez-
te igényét arra, hogy készítsenek 
a beruházás előtt környezetvé-
delmi hatástanulmányt. 

A Főváros természetvédelmi 
szakértői szerint a mocsár víz-
gyűjtőterülete nem határozható 
meg egyértelműen, a becslések 
szerint az ecseri közigazgatási 
területből körülbelül 60-70 hek-
tár területet tesz ki észak-észak-
kelet irányban.

A feszültséget növeli, hogy a 
szabályozási terveket Ecser ön-
kormányzata nem véleményez-
tette a XVII. kerületi önkor-
mányzattal, noha ez jogszabály 

szerint kötelessége lett volna. 
Egy településrendezési eszköz 
kidolgozása előtt ugyanis tájé-
kozatni kell az érintett települé-
seket a változásokról úgy, hogy 
időben észrevételezhessék azt. 
Erre nem került sor, Rákosmen-
te képviselőtestülete nem ismer-
hette meg a terveket. A kerület 
most a hatósági eljárásban kí-
vánja a helyzetet tisztázni.
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––––––––––––––––––––––––––––––––  Az oldalt az Egson Trans Kft. támogatta  ––––––––––––––––––––––––––––––––

Elnöki látogatás a Merzsénél

Veszélyben a Merzse?

A

A

Aki már megfordult itt, nem érti, hogy miért ritka ven-
dégek az ország vezetői a Merzse-mocsárnál. A területen 
közel 140 éve járt utoljára államfő: akkoriban Ferenc Jó-
zsef és Erzsébet királyné látogatott el „Vadvízországba”. A 
ritkaságszámba menő természetvédelmi területen található 
természeti kincsek szemmel láthatóan az elnöknek is kel-
lemes élményt jelentettek.

Számos kérdést vet fel az Ecseren tervezett logisztikai központ, amely közelsége miatt érinti a Rákosmentén élőket is. A Budapest közigazgatási határa 
mellett elképzelt építkezés ugyanis veszélyeztetheti a Merzse-mocsarat. A természetvédelmi terület vízgyűjtő területe vészesen közel van a beruházás hely-
színéhez. Ahogy az ilyenkor lenni szokott, érdekek feszülnek egymásnak, azonban a megoldás nem körvonalazódik a Budapest-Ecser-Ferihegy Intermo-
dális Központ ügyében.

Merzse-mocsár
A Rákosmentén található mocsár Budapest közigazgatási 
határain belül az egyik legháborítatlanabb vizes élőhely. 
Négy harasztfaj, százharmincegy kétszikű és ötvenegy egy-
szikű növényfaj, valamint tizenegy madárfaj, köztük a Ma-
gyarországon védett szürke gém és vörös vércse otthona. 
A természetvédelmi terület a főváros néhány még meglévő 
vizes élőhelye közül a pesti oldalra egykor jellemző mocsa-
ras területek egyik utolsó megmaradt túlélője. Területe a 19. 
század eleje óta folyamatosan zsugorodik, mára a szabad 
vízfelülettel rendelkező területe csupán töredéke a nyolcva-
nas években leírtaknak.
Szakértők szerint ez az elmúlt évtizedek általános aszályos 
időjárásának tudható be, de közrejátszott a környezet át-
alakítása is, például a repülőtéri építkezések, vagy a víz-
elvezető árkok létesítése a mezőgazdasági területeken és a 
csatornázottság bővülése. 
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